

生产防疫两不误 温暖送到千万家 战“疫”正酣 侨企有担当

杨宁 尹琛

侨界关注

“一手抓疫情防控、一手抓生产发展”。疫情发生以来，为抗疫情、保生产、稳物价，广大侨商会员企业纷纷响应中国侨商联合会关于“加强疫情科学防控，有序推动恢复生产”的倡议，在做好防控的基础上复工复产。



图为赛得利员工在为产品做物检。

(赛得利集团供图)

复工保供 为民生保驾护航

发动专业采购团队，去各大市场采买生鲜蔬菜；派车直抵厂家仓库，提货完毕后第一时间分发到各门店；货品打包，无接触配送至小区门口……疫情发生以来，正大集团旗下北京卜蜂莲花超市从未中断营业。

“保质量、保物价、保供应”是北京卜蜂莲花超市对消费者的承诺，而“保供应”的关键在于备货和配送。”新业态发展部负责人孟庆松在接受本报采访时说。

同样为消费者持续供应民生商品的还有正大优鲜。“疫情期间，蔬果销售量涨至平时的4-5倍。”正大集团正大优鲜负责人刘骞在接受本报采访时指出，“单个门店每天可能都要销售出上吨的蔬果。”

如此庞大的销售量意味着不可小视的风险。进店前测量体温、控制店内顾客人数不超过10人、收银处专人引导顾客排队间隔1米以上……严格的消毒防疫措施是门店正常运营的必要条件。

与此同时，大批工人也走进工厂，在生产线上为民生商品保供奋战。据悉，除湖北之外，正大集团的种植、养殖、饲料、屠宰、食品加工等企业都已复工，生产能力已基本恢复。

除了肉菜蛋奶，米面粮油也不可或缺。2月4日，位于武汉的益海嘉里（武汉）粮油大米加工厂正式开机。作为粮油生产企业，益海嘉里在特殊时期发出了“粮管够”的积极信号。

“粮油是关系国计民生的重要物资。”该集团公共事务部负责人在接受本报采访时指出，疫情期间，民众曾大量囤积粮油，益海嘉里意识到复工复产刻不容缓。

该负责人提到，由于各地采取了隔离措施，一些员工无法及时返岗。为了解决这一难题，当地员工亲属及经销商伙伴积极申请支援一线，帮忙打包装箱。截至目前，益海嘉里集团分布在全国23个省市的50余家粮油生产企业已全面复工。

科学调度 医疗卫材稳定生产

正月初一，中翰盛泰生物技术有限公司接到浙江省衢州市人民医院的电话，对方在电话里提出需要Jet-iStar3000免疫分析仪及相关试剂。该公司董事长周旭一意识到，昨晚才停产的工厂恐怕又要忙碌起来了。

2月6日，公司正式复产，数百名一线生产工人、设备工程师、技术研发人员纷纷到岗。“为了保证设备正常装机使用，我们有70多名客服工程师分布在全国各处，随时待命。”周旭一在接受本报采访时说，“该分析仪已在全国350多家疫情定点医院中用于新冠肺炎患者和发热病人的快速筛查与诊断，检验全程不开盖，保护检验人员免受生物安全风险。”

医疗防护卫材生产供应也是社会关注的焦点。作为国内无纺布市场三大供应商之一，赛得利致力于为包括医疗卫材在内的无纺布生产提供原材料。然而，由于上游开工不足，硫酸锌等原辅料短缺，给工厂复工带来困难。

“供应链部门想方设法开辟新的供货渠道，政府也帮助协调采购了其他企业的闲置原辅料。大家都各司其职，为尽早恢复满负荷运营出力。”该集团九江地区企业资讯经理甘怒在接受本报采访时说。在各部门的努力下，赛得利集团5家工厂于2月10日全面复工，不间断地生产和供应无纺布纤维。

送人温暖 全力做好生活保障

在武汉世茂锦绣长江社区里，有一群人抱着蔬菜冒雨奔波于各楼宇之间。“70栋的业主请注意，我们已经将蔬菜运到70栋楼下了，马上就挨家挨户给你们送上去。”武汉城市公司客服主管肖英在业主群里发出这条消息。这是一次免费派发蔬菜的活动，活动覆盖了武汉世茂旗下的四个社区。76吨蔬菜，两天内被派发了8732户家庭。

“我们担心业主蔬菜储备不足，影响正常生活，所以想尽快将这些菜送到他们手上。”负责本次活动的武汉城市公司物业总经理周曦在接受本报采访时说，“希望能缓解业主的压抑情绪，给他们关心和信心。”

在艰难时刻，给予他人温暖彰显了世茂人的赤诚之心。与这类似的还有武汉世茂希尔顿酒店的工作人员。凌晨4点，徐亮就起床了。他是武汉世茂希尔顿酒店的副厨师长，酒店在疫情期间接待了驰援武汉的解放军医疗队。“医护人员们清晨5点半就要赶往医院，所以我们必须在5点前把早餐准备好。”徐亮在接受本报采访时提到，厨房每天要准备600多份盒饭。徐亮已经习惯了这样的忙碌，从大年三十到现在，他已经在岗位上工作了一个多月。“我是土生土长的武汉人，别人过来帮助我们，我们自然要把人家招待好。”徐亮说。

像徐亮这样的厨师，该酒店目前有十几位。加上前台、客房等人员，共有40多位员工正在岗位上，为入住酒店的援鄂医疗队提供安心的后勤保障。

春意渐浓，各侨企以最好的状态投入生产。从民生商品、医疗卫材到后勤服务，无论是负责决策调度的侨企负责人，还是一线的员工，都在为抗疫复工做着努力。

旧金山华人举行反歧视游行

当地时间2月29日，多家华人团体在旧金山联合举行反歧视游行，反对因新型冠状病毒而歧视华裔人口的行为，支持中国及全球的抗击疫情行动，并呼吁社会各界支持中国城的经济。

当天，千余人高举“我们一定胜利”“要科学不要谣言”等标语，高呼“中国加油”“武汉加油”等口号，从中国城走到市中心的联合广场，表达态度。

旧金山劳工委员会的代表大卫·威尔士说，当这种非常严重的疾病暴发时，人们要支持受到疾病影响的人。他表示，中国正在采取非常有效的措施来阻止这种疾病的传播。威尔士说：“我们应该支持中国正在做的事情，应该在媒体上予以支持，而不是抨击。”

温州各界支援旅意同胞抗疫

随着新型冠状病毒肺炎疫情在海外确诊病例数的增长，浙江温州相关政府部门和民间组织倡导的“驰援海外”行动应运而生。

“请各位侨胞在异国他乡，千万要保护好自己；在严峻疫情之下，故乡的同胞定将与你们一起携手抗疫，一起共渡难关。”一封“家书”，蕴含万千关怀。

口罩、护目镜、医用手套……北京时间2月29日凌晨，一批由华人爱心人士捐赠的物资抵达意大利都灵应急中心。这是在温州相关部门和民间热心人士的倡议推动下，捐赠的较早一批抗疫物资。

据悉，佛罗伦萨温籍侨领协调当地政府在华人区成立检验中心和隔离中心，现已投入使用。

阿根廷侨胞支援家乡抗疫

2月28日晚，致公党福清市委牵头联系阿根廷洪门协会常务会长、阿根廷铂辉一心慈善基金会会长林海宁捐赠的一批防护口罩，由福建省福清市红十字会接收。

据了解，此批物资辗转巴西、香港、广州、福州等地，历时24天。

林海宁表示，在与致公党福清市委外联部交流中得知家乡福清口罩紧缺，他通过巴西洪门协会帮忙在当地采购了一批口罩，经香港运到福建福清，这批物资光运费就花了1000多美元。此前，林海宁已通过致公党福建省委会，向福建省红十字会捐赠了一批口罩。

罗马华社成立抗疫援助中心

罗马华社近日在意大利中国总商会会所召开会议，就意大利爆发新冠肺炎疫情后，华社如何紧密配合当地政府做好防疫工作进行探讨。

会议上，罗马华社就多项抗疫情议题达成共识，正式成立罗马侨界抗疫应急中心领导小组。抗疫应急小组决定，在欧洲华商商学院设立罗马抗疫应急援助中心，中心下设青年维权安保组、青年紧急行动组、宣传及对外联络部等。此外，中心还将成立专项小组，主要负责登记从意大利“疫区”及中国返回罗马的人员信息及动向。

(均据中新网)

印尼金光的战“疫”时间

李雪钦

日前，印度尼西亚金光集团旗下APP（中国）向中国华侨公益基金会捐赠后，又全面投入到抗疫、复工保生产的行动中。

自新冠肺炎疫情发生以来，造纸龙头企业、爱国华侨企业的代表金光集团，把抗击疫情放在集团战略工作的首位，第一时间响应中国侨联向疫情严重地区捐赠款物的倡议，积极为战疫贡献力量。

APP（中国）副总裁翟京丽表示，现时的APP（中国）全面施行安全生产、疫情防控两手抓。目前1亿元人民币捐赠资金已经到位，用于医院、社区开展紧急救治、应急防控、采购医疗和防护物资等。此外，集团旗下金红叶捐赠的价值35万元的清风消毒湿巾，也紧急送达湖北孝感。中国区各工厂目前整体运转正常，还调动工厂产能，积极根据国家防疫疫情的需求，紧急加工生产疫区急需的卫生防护用品。

作为满足人民日常生活基本物资需求的生产性企业，金光集团在积极配合所在地政府做好各项防疫工作的同时，坚持做到总体生产稳定，全面保障生产安全与产品卫生。同时，根据疫情防控需求，部署相关纸产品的生产，帮助国家保障一线医护人员及普通百姓的防护需求。

“此次疫情是阶段性的，中国经济未来发展的长远趋势和方向并未改变，APP（中国）既定的在中国总体投资和发展战略也不会发生大的变化。”翟京丽说，疫情的应急管理会加速公司内部管理和商业模式的创新，加快智能化技术的应用，公司在信息化技术方面的投入将会大幅增加，例如建立大数据共享等平台及时调拨资源等。

智能化也是金光集团近年转型升级的重点方向。2019年6月，APP（中国）高档生活用纸产业基地在江苏省南通市如东县正式启动，作为南通历史上投入规模最大的现代化产业项目之一，该基地首次运用“工业4.0+人工智能”的生产理念，实现智能制造、智能服务和智能管理，基地所采用的生产工艺、设备和控制系统，均为同行业世界最顶尖水平。

作为印尼华侨企业及中印尼两国的友好桥梁，金光集团积极响应“一带一路”倡议。通过原料进口与成品出口，实现沿线国家资源互补，坚定支持中国扩大国内进口商品市场的开放政策。目前集团的产品已覆盖全世界160多个国家和地区。集团也在积极帮助中国企业走出去，努力以自身的创新高质量发展实践经验，不断深化“服务中国”的承诺。

“集团未来将围绕绿色、创新、智能和高质量发展等关键词，推进造纸产业转型升级，实现高效可持续发展。”翟京丽说。



清风卫生湿巾中紧急驰援湖北孝感。(APP公司供图)



长沙“侨梦苑”侨企复工忙

长沙“侨梦苑”华侨华人创新创业集聚区位于湖南省长沙高新区，目前园区内包括三诺生物、华腾制药、华曙高科等在内的重点侨企复工率已达95%以上。

图为三诺生物的工人在车间工作。

(来源：中新网)